Wojewaddzki Konkurs Przedmiotowy z Informatyki
dla uczniow szkot podstawowych

w roku szkolnym 2021/2022

Etap rejonowy — 2 grudnia 2021r.

Kod ucznia: Wynik: /100 pkt.

Instrukcja dla ucznia:

Zanim przystapisz do rozwigzywania testu, przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje.

1. Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisje Konkursowa.
Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska.

2. Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy twdj arkusz testowy jest kompletny. Niniejszy
arkusz testowy sktada sie z 10 stron i zawiera 30 zadan.

3. Jesli zauwazysz jakiekolwiek braki lub btedy w druku, zgto$ je natychmiast Komisji
Konkursowej.

4. Odpowiedzi zaznacz dtugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.
5. Wszystkie zadania sg zamkniete, jednokrotnego wyboru.

6. Nie uzywaj korektora. Jezeli pomylisz sie, btedng odpowiedZ zaznacz krzyzykiem
i ponownie zaznacz poprawng odpowiedz.

7. Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbe punktéw, ktdrg mozna uzyskac.
8. Pracuj samodzielnie.
9. Nie wolno wnosi¢ telefondw komadrkowych na konkurs.

10. Catkowity czas na wykonanie testu pisemnego wynosi 60 minut.

Zyczymy powodzenia!
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1. Praca przy komputerze bez zachowania higieny pracy moze spowodowac wiele dolegliwosci. Jaka
powinna by¢ minimalna odlegtos¢ miedzy oczami uzytkownika komputera a monitorem, aby byty
zachowane normy BHP pracy z komputerem? (3)

a.38cm
b. 40 cm
c.72cm
d. kazda odlegtos¢ jest dobra

2.Co oznacza btad #ARG w arkuszu kalkulacyjnym Excel? (4)

8

o Opcja 1
10 1
11 2
12 3
13 4
14 5

15 SUMA: =B10+811+812+813+B14
16 SUMA: =142+344+5

-

a. Informuje, ze wystgpit problem z zapisem formuty. Moze to tez oznaczaé, ze wystgpit problem z
komédrkami, do ktérych sie odwotujesz

b. Informuje, ze wystapit problem z zapisem liczby

c. Informuje, ze komérki sg zbyt waskie

d. Zadna z odpowiedzi nie jest prawidtowa

3. Przedstawiony algorytm w postaci pseudokodu. Podaj wynik jego dziatania dla przyktadu dla n = 9? (4)

Start
Wynik:=0
Podaj (n)
1:=0
Dopdki i<n wykonuj:
ir=1i+1
Wynik := Wynik + 1
Wypisz (Wynik/n)
Koniec
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b. 7
(o 18
d 4

4.Ponizej zostat przedstawiony wykres wykonany w arkuszu kalkulacyjnym, prezentujacy wydatki pewnej

rodziny w styczniu. Jezeli zatozymy, ze wydatki na zywnos$¢ wyniosty 1000 zt, to catkowita kwota
wydatkow w styczniu tego roku wynosita? (3)

Wydatki w styczniu
p 10%
Opftat
k y .a % Ogrzewanie
omuniacyjne
10% 0% W Ogrzewanie
o 7yvwnosé
Zywnosé " w Optaty komuniacyjne

50% { ' Kino

a. 500 zt

b. 2000 zt
C. 3000 zt
d. 1000 zt

5.Program zapisany w Scratch pozwala narysowac figure. Wskaz, ktora figure narysuje? (4)

ustaw kolor pisaka na
przytoz pisak

ustaw kierunek na Elid
obréd o t m stopni

przesun o m krokow

obrid o stopni
przesun o m krokoaw

obrié o +;I stopni
: -

Wskaz prawidtowa odpowiedi:
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6.W HTML zaprojektowano tabelke, wskaz poprawny kod, ktéry pozwoli zrealizowac ten projekt.

| Kontynent || Zapis waluty |
|£'uner}*ka Pu:':ln-::cna”]]c:lar amen‘kaﬂski”USD|
|Eum ||EUR|
Europa
|Ztoty [PLN|
(3) :
d.
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<!DOCTYPE html>
<html lang="pl">
<head>
<title»Tabelka</title>
¢<meta charset="utf-8" />
</head>
<body>
<table border="1">
<tr>
<th>Kontynent</th>
<th colspan="2">Zapis waluty</th>
</tr>
<tr>
<td>Ameryka Pdotnocnac</td>
<td>Dolar amerykanski</td>
<td>USD</td>
</t
<tr>
<td rowspan="2"»Europa</td>
<td>Euro</td>
<td>EUR</td>
</tr>
<tr>
<td>Zoty</td>
<td>»PLN</td>
¢</table>
</body>
</html>

b.
<!DOCTYPE html>
<html lang="pl">
<head>
<title>Tabelka</title>
<meta charset="utf-8" />
</head>
<body >
<table>
<tr>
<th>Kontynent</th>
<th »Zapis waluty</th>
<ftr>
<trs>
<td>Ameryka Polnocna</td>
<td>Dolar amerykanski</td>
<td>USD</td>
</tr>
<tr>
<td |»Europa</td>
<td>Euro</td>
<td>EUR</td>
<ftr>
<trs
<td>Zoty</td>
<td>PLN</td>
<table>
</body>
</html>
C.
<!DOCTYPE html>»
<html lang="pl">
<head>
<title>Tabelka</title>
<meta charset="utf-8" />
</heads>
<body>
<table>
<tr>
<th>Kontynent</th>
<th »Zapis waluty</th>
</trs
<tr>
<td>Ameryka Potnocna</td>
<td>Dolar amerykanski</td>
<td>USD</td>
</tr>
<tr>
<td >Europac</td>
<td>Euro</td>
<td>EUR</td>
</tr>

</body>»
</html>

d.
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< |DOCTYPE html>
<html lang="pl">
<head>
<title>Przykiad</title>
<meta charset="utf-8" />
</head>
<body>
<table border=1>
<tr>
<th>Kontynent<th>
<th colspan="2">Zapis </th>
</tr>
<trs>
<td>Ameryka </td>
<td»Dolar </td>
<td>UsSD</td>
</tr>
<tr»
<td rowspan="2"3>Euro /td>
<td>Euro</td>
<td>EUR</td>»

</tr>

<tr»
<td>Zijtd>
<td>PLN</td>

</tables

</body>
</html>
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7.Na rysunku, widzisz ztgcze komputerowe. Wskaz jakie to ztgcze? (3)

a.VGA
b. USB
c. HDMI
d. DVI

8.Jednostka dpi oznacza:(3)

a. Czes¢ pamieci odpowiedzialng za przekazywanie danych

b. Liczbe punktéw obrazu przypadajaca na cal

c. Rozmiar ekranu monitora komputerowego

d. Rodzaj ztacza, ktére umozliwia podtgczenie do komputera tablicy interaktywne;j.

9. Mamy przygotowany algorytm w postaci listy krokow: (3)

Liczby a, b s3 to liczby naturalne dodatnie.

Krok 1: Wprowadz liczbya i b.

Krok 2: Jedli a jest rézne od b, to przejdz do kroku 3, w przeciwnym wypadku przejdz
do kroku 6.

Krok 3: leielia = b, toniecha=a — b.

Krok 4: Jezelia < b, toniechbh = b — a.

Krok 5: Wroc do kroku 2.

Krok 6: Wypisz a.

Podaj prawidtowy wynik dziatania algorytmu, dla przyktadowych liczb: a=24ib =18.

10
13

= 0T o

10. Pewien plik graficzny ma wielkos¢ 400MB. W jaki sposob mozna zmniejszy¢ jego wielkos¢ bez utraty
tych danych? (2)

a. Nalezy zastosowac kompresje danych ZIP

b. Nalezy go zapisac¢ i skompilowa¢

c. Nalezy dokona¢ konwersji do formatu JPG

d. Nie ma sposobu, aby zmniejszy¢ jego wielkos¢

11. Formatowanie dysku komputerowego stosowane jest miedzy innymi do: (2)

a. Sprawdzenia, czy na dysku znajdujg sie pliki chmury

b. Odzyskania danych znajdujacych sie w Koszu

c. Przygotowania go do zainstalowania na nim systemu operacyjnego
d. Potfaczenie kilku plikow w jeden caty plik.
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12. Oblicz wartosc dziesietng liczby (100101),: (3)

a. 37
b. 47
c. 57
d. 27

13. Ktory protokét zapewnia szyfrowanie potaczenia w Internecie? (3)

a. DNS

b. TELNET
c. DHCP
d. SSH

14. Zakres komorek w arkusz kalkulacyjnym Excel to obszar obejmujacy prostokatny zbiér komérek
lezacych obok siebie. Wskaz w jaki sposdb opisuje sie taki zakres? (3)

a. A1;A8

b. A1.A8

c.Al:=A8

d. A1:A8

15. Projektujesz arkusz kalkulacyjny stuzacy do obliczania obwodu prostokata na podstawie danych
zapisanych w nastepujacych komérkach: (4)

A1 - szeroko$¢ prostokata,

A2 - wysokos¢ prostokata.

Ktdra z wymienionych ponizej formut pozwoli na poprawne obliczenie obwodu prostokata?

a. =2*%A2+2*A1

b. =A1+A2+A1+A3
c. =2*A1+2*A1l

d. =2*A1+A2

16. Jezeli w komorkach arkusza kalkulacyjnego znajduj3 sie nastepujace
A B C D
1 40 5 2
2

wartosci:(3) 3 | |:.‘

Ktéra z podanych formut zwréci wartos¢ 17,5?
Wybierz jedng odpowiedzi:

a. =A1-(B1/C1)

b. =(SUMA(A1;B1)-2*B1)/C1

c. =(A1-B1)+(B1-C1)

d. =SUMA(A1;C1)-A1/B1

17. Ktéra z zaprezentowanych ponizej instrukcji sprawdza, czy C jest dzielnikiem liczby d>
Wybierz jedng odpowiedz: (4)

a. d mod C=0?
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b.d/C=0?
c. Cmod d =0?
d.C/d=0?

18. Ktory znacznik jezyka HTML zmieni krdj czcionki na mocno pogrubiong:(3)
Wybierz jedn3a odpowiedi:

a. <strong>

b. <header>

c. <hr>

d. <sub>

19. Wskaz zapis adresu bezwzglednym komérki w arkuszu kalkulacyjnym: (3)
Wybierz jedn3a odpowiedz:

a.All
b. SAS1
c. AS1
d. SA1

20. Ktéry z wymienionych ponizej zapis dotaczania obrazu do dokumentu HTML jest poprawny?:(4)
Wybierz jedng odpowiedi:

a. <img scr=fotka.jpg />

b. <img scr="fotka.jpg” >

c. <img src=fotka.jpg alt=Prezentacja fotki >

d. <img src="fotka.jpg” alt="Prezentacja fotki”/>

21. Podaj wynik jaki sie wyswietli w komadrce o adresie B5, gdy wpiszemy w niej widoczng formute: (4)

A B c | D |
9 27

. 3| 22

3 4 9

+ 4 11

s B|=MAX(A1;A3;B1)
;2

e

22. Nosnikiem pamieci zewnetrznej nie jest:
Wybierz jedng odpowiedz: (3)

a. Dysk optyczny DVD/CD

b. Dyskietka magnetyczna typu ZIP

c. Pamie¢ RAM

d. Pendrive
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23. Ktéry z zapisow to prawidtowe odwotanie do innego arkusza?(3)
a. =Arkusz2!A5

b. =Arkusz2#A5

c. =Arkusz2.A5

d. =Arkusz2(A5)

24. Miara wydajnosci jednostki centralnej CPU komputera, ktdra okresla liczbe miliondw operacji
statoprzecinkowych wykonywanych w ciggu sekundy to: (4)

a.1bps

b. 1 FLOPS

c.1GHz

d. 1 MIPS

25. W jaki sposob w arkuszu kalkulacyjnym mozna zmienic¢ formatowanie komérki na tekstowa? (3)
a. znakiem "@"

b. znakiem "#"

c. znakiem "$"

d. znakiem ' (apostrofa)

26. Wskaz najbezpieczniejsze hasto do skrzynki pocztowej. (4)
a. 6FW53S#cAVS

b. k4hj

c. 12345678

d. Franek9

27. Nastepujacy kod zapisany w jezyku HTML stworzy tabele sktadajacy sie z: (3)
<table>
<tr>
<th»>1</th>
<ths>2</th>
<th>3</th>
</tr>
<tr>
<td»1l</td>
<td»2¢/td>
<td»3</td>
</tr>
</table>

a. 3 wierszy i 3 kolumn
b. 3 wierszy i 2 kolumn
c. 2 wierszy i 2 kolumn
d. 2 wierszy i 3 kolumn

28. Proces walidacji strony internetowej to: (3)

a. promocja strony
b. zespdt dziatan majgcych na celu zwiekszenie ogladalnosci
c. sprawdzenie jej w celu wyeliminowania bteddéw
d. publikowanie w sieci
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29. Dla wczytanych wartosci zmiennych n=1 a=11 program przedstawiony ponizej w formie schematu
blokowego zwrdci wartos¢:

START

A 4

Pobierz(n)

Y hJ

Pobierz(a) s:=s/n

Zapis := oznacza operator przypisania

(5)

a. 12
b. 11
c. 1
d. 6

30. Anna zostata redaktorem nowo powstatej gazetki szkolnej - gazetka wydawana jest w formie
papierowej. Jednym z pierwszych zadan Anny jest przygotowanie logotypu dla gazetki. Jakiego rodzaju
grafiki nie mozna uzy¢ do stworzenia wspomnianego logotypu?

Grafiki rastrowej

Grafiki wektorowej
Grafiki tréjwymiarowej
Grafiki w formie animacji

o0 T
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